
Zaključci skupa državnih odvjetnika Republike Hrvatske održanog na 

Brijunima od 2. do 4. studenog 2005. godine  
 

1. Državni odvjetnik jest odgovoran za obavljanje poslova iz djelokruga 
državnog odvjetništva kojeg zastupa i kojim upravlja. On je odgovoran za rad 
nižih državnih odvjetništava, ali ne samo on već i voditelji odjela koji su 
odgovorni za rad odjela, dok su zamjenici odgovorni za rad u predmetima 
kojima su zaduženi. 
 
Županijski državni odvjetnik mora imati stalni nadzor nad radom općinskih 
državnih odvjetništava. On je dužan poduzimati potrebne mjere ako niže 
državno odvjetništvo ne obavlja poslove ili ih ne može samo obavljati zakonito, 
stručno i ažurno. 
 
Viši državni odvjetnik dužan je pružiti razumnu pomoć i dati naputke kada je to 
nužno za zakonit i ažuran rad nižem državnom odvjetništvu. Županijski državni 
odvjetnik dužan je uz to, o uočenim propustima te posebno značajnim 
predmetima iz djelokruga rada općinskog državnog odvjetnika, izvijestiti 
Državno odvjetništvo Republike Hrvatske.  
 
2. Državni odvjetnik dužan je pravovremeno upoznati višeg državnog 
odvjetnika, a zamjenik državnog odvjetnika voditelja odjela i državnog 
odvjetnika sa svim važnim predmetima i odlukama koje namjerava donijeti, a 
koje mogu utjecati na zakonit, stručan i ažuran rad državnog odvjetništva.  
 
Državno odvjetništvo Republike Hrvatske mora i treba imati nadzor nad radom 
svih državnih odvjetništava i nadzor nad važnim predmetima, čime se ne 
umanjuje niti dira odgovornost i prava nadležnih državnih odvjetnika. 
 
3. Državni odvjetnik ili zamjenik državnog odvjetnika odgovoran je za rad u 
predmetu kojeg duži, za ažurno rješavanje, odluku koja mora biti donijeta u 
skladu sa zakonom.  
 
Potrebno je razlikovati odgovornost za rad od izraženog pravnog mišljenja u 
predmetu koji je dodijeljen u rad državnom odvjetniku ili zamjeniku. 
 
Državni odvjetnik, odnosno zamjenik državnog odvjetnika ne može biti pozvan 
na odgovornost za izraženo pravno mišljenje u predmetu, ali samo pod uvjetom 
da je prije iznošenja svog mišljenja ili donošenja odluke prikupio sve potrebne 
podatke i činjenice i u obrazloženju odluke dao valjane razloge za svoju odluku, 
kao i da je ta odluka donesena sukladno Zakonu o državnom odvjetništvu ali i 
Pravilniku.   
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4. Pravno mišljenje voditelja odjela, odjela, odsjeka, ili zamjenika višeg 
državnog odvjetnika ne oslobađa od odgovornosti za odluku državnog 
odvjetnika ili zamjenika kojem je dodijeljen predmet u rad. Te odgovornosti 
oslobađa ga nalog ili uputa dana u smislu odredbe čl. 26. Zakona o državnom 
odvjetništvu pod, u zakonu, određenim uvjetima jer je dužan  postupiti po 
naputku ili uputi za rješavanje konkretnog predmeta. Ako smatra da je dana 
uputa pogrešna, u skladu s ovom odredbom dužan je zatražiti pisanu ili 
ponovljenu pisanu uputu za postupanje u tom predmetu.  
 
Državni odvjetnici, odnosno zamjenici trebaju i moraju koristiti pravo da traže 
pisanu uputu ako smatraju da je dana uputa pogrešna ili suprotna zakonu. U tom 
slučaju nisu odgovorni za izraženo pravno mišljenje.  
 
5. Državni odvjetnik, odnosno zamjenik državnog odvjetnika odgovoran je za 
nepotpuno i nestručno iznošenje predmeta, koje može dovesti u zabunu onoga 
koji daje mišljenje ili naputak za postupanje. Ako je uputa višeg državnog 
odvjetnika dana na osnovu nepotpunog iznošenja predmeta, prešućivanja i 
prikrivanja pojedinih činjenica i radnji, tada dani nalog ili uputa višeg državnog 
odvjetnika ne oslobađa od odgovornosti onoga tko je na takav način mišljenje 
zatražio i po dobivenom mišljenju postupao.  
 
8. Upravljanje i nadzor nad radom državnih odvjetništva treba razlikovati od  
stručnog nadzora, davanja stručnih mišljenja općenito i u pojedinim predmetima 
u kojim poslovima voditelji odjela pomažu državnom odvjetniku. Zakonom o 
državnom odvjetništvu određeno je da državni odvjetnik obavlja nadzor nad 
urednim i pravodobnim obavljanjem svih poslova u državnom odvjetništvu, dok 
voditelji odjela po ovlasti državnog odvjetnika obavljaju nadzor nad urednim i 
pravodobnim obavljanjem poslova u odjelu.  
 
Voditelji odjela dužni su nadzirati pravilnu primjenu zakona od strane zamjenika 
u odjelima i u nižim državnim odvjetništvima. Voditelj mora ima nadzor nad 
predmetima koje odjel ima u radu, posebno mora znati i odgovoran je za 
izvješćivanje državnog odvjetnika o svim predmetima od posebnog interesa, 
odnosno o predmetima u kojima odluka može imati posljedice za rad državnog 
odvjetništva. 
 
9. Državni odvjetnici i zamjenici državnog odvjetnika dužni su unaprjeđivati rad 
državnih odvjetništava, u tu svrhu dužni su sudjelovati u programima edukacije 
ali i podizati standarde moralnosti i etičnosti u državnom odvjetništvu.  
 
Primjena i postupanje u skladu s  Etičkim kodeksom nije samo moralna dužnost 
već i dio naših redovnih obveza.    
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10. Državni odvjetnici upozoravaju na pojave zlouporabe prava na podnošenje 
kaznenih prijava od strane fizičkih i pravnih osoba. Prikupljeni podaci i pojedini 
slučajevi pokazuju da pojedine osobe godišnje podnose i po desetak i više 
neutemeljenih prijava koje bespotrebno opterećuju rad državnog odvjetništva i 
policije. Stoga državni odvjetnici predlažu da se prilikom izmjene Zakona o 
kaznenom postupku donesu odredbe kojima će se onemogućiti ovakve 
zlouporabe.  
 
11. Za dan državnog odvjetništva aklamacijom je određen 24. svibnja. 


